



Две медали

В нашем объединении трудится более 100 человек, принимавших участие в так называемой «необъявленной» войне - советско-афганском конфликте 1979 - 1989 гг. Как бы ни пытались сейчас интерпретировать события тех лет, факт остается фактом: это была настоящая война, исковеркавшая многие тысячи человеческих судеб. Были у этой войны и свои герои, многие из которых сейчас в принципе неотличимы от обычных граждан.

Как и все, каждый день они приходят на работу, честно исполняют свой служебный долг.

Хотя, думается, есть что-то - некое неуловимое свойство, что выделяет их среди тысяч других по моему мнению, это «что-то» - своеобразная печать благородства, лежащая на людях, прошедших тяжелые испытания. Эти люди прекрасно понимают цену мирной жизни, возможности просто трудиться на благо своей страны.

Как правило, воины-интернационалисты бегут от воспоминаний, связанных с Афганистаном. Не хочет вспоминать о войне и слесарь-инструментальщик 6-го разряда ИЦ-1 ГЗСИиТО Егор Николаевич Душкин. Да, забыть такое невозможно, но ведь воспоминания можно прятать - в чередке мирных дел и забот, семейных хлопот, заводских будней. Не будем и мы ворошить прошлое, листать страницы боевой биографии Душкина. Скажем только, что уходил с последним призывом (1988-1989 гг.), служил связистом в десантных войсках, награжден медалью «За боевые заслуги».

Сам он родом из Курской области. В Гомеле жили его родственники, которые и подсказали молодому парню будущее место работы. Сельмашевцем был его дед. В 1986 году, когда Душкин пришел на завод, его дед работал на ЗСИиТО.

Сюда же устроился и внук - его взяли учеником слесаря-инструментальщика в ИЦ-1. Попасть в инструментальщики - элиту рабочего класса, считалось большой удачей - зарплата ученика здесь могла почти в два раза превышать заработок слесаря в другом цехе. Да и участок мерительного инструмента, на который попал Егор Николаевич, всегда отличался высокими требованиями к точности обработки. Работа, можно сказать, ювелирная - приходится «ловить» неуловимые микроны (одна тысячная миллиметра).

Отработав год на заводе, Душкин был призван в ряды Вооруженных Сил СССР и сполна отдал родине долг воина-интернационалиста. Затем вернулся на «Гомсельмаш», в свой ИЦ-1. Ни разу не изменив ни цеху, ни участку, он работает здесь и сейчас. На ЗСИиТО уже сложилась целая династия - в том же структурном подразделении трудятся его двоюродные и троюродные братья и сестры.

Такое уж у нас объединение - живешь не только трудовыми обязанностями. Приходится и на сцену выходить, и на спортплощадку - выручать команду цеха, отстаивать честь подразделения. Егор Душкин отдавал предпочтение спортивным соревнованиям - занимался бегом, лыжами. Но это, когда был моложе... А теперь? Есть виды спорта, мастерство в которых не теряется с годами. Так, в 2010 году он стал первым в объединении по стрельбе из мелкокалиберной винтовки.

Отдав 25 лет профессии, участку, цеху, трудно воспринимать завод, как что-то отдельное от себя, казенное, чужое. Нет, теперь этот цех, весь его ставший родным коллектив, да и предприятие в целом — неотъемлемая часть Душкина. И лишним подтверждением того, что коллектив верит в лучшие качества Егора Николаевича, стало его

награждение в конце прошедшего года медалью «За трудовые заслуги».

Роман СТАРОВОЙТОВ